

Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

30

МАРТА

1999 года

Цена в розницу договорная

№ 25 (10443)

Газета выходит с 1 марта 1919 года

ДЕЛА СЕЛЬСКИЕ

СОБСТВЕННЫЕ СИЛЫ — ЭТО НАДЕЖНО

Весна полноправно вступает в свои права и труженики села подводят первые итоги завершающейся зимовки скота, готовятся к горячим дням предстоящей посевной страды.

С вопросом о том, с какими результатами подходят к финишу зимовки животноводы одного из лучших хозяйств не только района, но и всей Вологодчины, мы обратились к председателю правления колхоза имени 50-летия СССР Василию Ивановичу Жильцову.

— Результаты прошлого года нас вполне удовлетворяют, — сказал он, — и прежде всего в молочном животноводстве, ведущей отрасли хозяйства. Надой в среднем от коровы превысил пятитысячный рубеж, поголовье молочного стада достигло 1300 коров. В январе и феврале средний надой по хозяйству на корову на 28 килограммов превысил соответствующий уровень прошлого года. Однако, начиная с 7 марта и по настоящее время наметилось снижение надоев, правда, небольшое — от 200 до 400 граммов ежедневно. В целом валовая составляет 99 процентов к прошлогоднему уровню.

Причиной тому стало недостаточно удовлетворительное качество заготовленных в непогоду кормов. Да, силоса в хозяйстве вполне хватает, но его качество похуже, чем в прошлом году, следовательно, и питательность ниже. То же самое можно сказать о сене. Ощущается недостаток комбикормов — из-за все тех же не-

благоприятных погодных условий мы получили всего 2.800 тонн зерна, а потому были вынуждены закупить дополнительно более 1000 тонн зерна и комбикормов. Где закупать? Да везде, где нам могут предложить приемлемую цену. Сейчас у нас достаточно комбикормов на апрель и почти на весь май, но все же придется закупить еще не менее 600-700 тонн комбикормов или зерна. Постоянно приходится решать вопрос с закупкой жмыха, минеральных подкормок, соли, патоки... Кстати, комбикорма нам потребуются и на летний период для поддержания продуктивности животных на должном уровне. При этом необходимо учитывать и продолжающийся рост цен на корма — если в декабре зерно поступало по цене 900 рублей за тонну, то сегодня нам его предлагают уже по цене 1950 рублей.

В целом в нынешнем году численность поголовья крупного рогатого скота ниже прошлогоднего, хотя коров стало чуть бо-

льше. Конечно, мы ставку делаем прежде всего на молочное животноводство, хотя и не собираемся отказываться от откорма молодняка, рассчитывая на увеличение дотаций за продаваемое мясо.

В настоящее время мы ежедневно продаем не менее 16 тонн молока при средней цене реализации 4 рубля, что приносит ежемесячную прибыль более двух миллионов рублей. Это позволило в прошлом году довести среднюю заработную плату в хозяйстве до 1028 рублей, а нынче в марте произвести кооперативные выплаты и выплату дивидендов. С апреля заработная плата будет увеличена на 30 процентов, хотя, на мой взгляд, при постоянном росте цен этого недостаточно.

Одновременно мы смогли закупить и определенное количество сельхозтехники, прежде всего зерноуборочной и кормозаготовительной. Так, хозяйство приобрело два комбайна «Дон-1500», каждый из которых обошелся нам в 950 тысяч рублей. Купили трактор, грабли, прессы... Сейчас покупаем немецкий агрегат по предпосевной обработке почвы, один такой агрегат мы уже приобрели, стоимость его составила 165 тысяч рублей.

Конечно же, все эти вопросы приходится решать

в исключительно сложных условиях. И все-таки мы верим в свои силы, верим в свой коллектив.

В беседе с Василием Ивановичем я не удержался от того, чтобы не задать и такой вопрос: сейчас в Законодательном Собрании области проходит обсуждение проекта областного бюджета на текущий год. При этом некоторые депутаты предлагают отказаться в выплатах дотаций на молочную продукцию тем хозяйствам, где средний ежегодный надой на корову превышает 4000 килограммов. Каково его мнение по этому вопросу?

— Да, некоторые мои коллеги по Законодательному Собранию выступили с такой инициативой. Но я категорически против такого решения, ибо придерживаюсь того мнения, что дотации необходимо предоставлять всем хозяйствам без исключения, разве что дифференцированно. Кроме того, хозяйства, где получают такие надои, можно по пальцам пересчитать, и разваливать их нельзя. Ведь для того, чтобы выйти на такой уровень надоев, необходимо не только работать по-иному, но и увеличивать расход кормов, повышать их качество. А это неизбежно приводит к росту себестоимости продукции. Зачем же наносить удар по хозяйствам, которые работают стабильно?

Записал Н. ГУСЕВ.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Пополняются ряды

К началу 1999 года Грязовецкая районная общественно-политическая организация ЛДПР возросла в численности до двухсот человек и ее ряды неуклонно пополняются.

Сейчас, как никогда тревожно, с болью за свой народ, за Россию звучит обращение лидера ЛДПР Владимира Жириновского к россиянам:

«Дорогие соотечественники! Велика и богата наша Родина. Но люди живут все хуже и хуже, и дальше отступать уже некуда. Мы все должны объединиться для того, чтобы не было голодных, бездомных и безработных, чтобы начать жить спокойно, в достатке, в нормальных домах и квартирах. Не дайте снова обмануть себя! Вместе мы победим!»

Заявления о вступлении в ЛДПР вы можете написать по адресу: г. Грязовец, ул. Победы, 62. При себе необходимо иметь паспорт и две фотографии 3х4.

3 апреля 1999 года в г. Вологде, в помещении киноцентра «Салют» пройдет 14-я областная конференция ЛДПР, на которой будут обсуждаться вопросы подготовки к выборам в Госдуму. Ваше будущее — в ваших руках!

И. САФРОНОВ, координатор районной общественно-политической организации ЛДПР.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1999 ГОДА

Для граждан и бюджетных организаций стоимость подписки вместе с доставкой 26 рублей на полгода, для хозрасчетных организаций — 38 рублей.

«Сельская правда» — ваша газета.

Территориальная миграционная служба Вологодской области в апреле-мае 1999 года проводит очередную переучет вынужденных переселенцев. При прохождении переучета при себе иметь:

- удостоверение вынужденного переселенца,
- документ, удостоверяющий личность,
- подлинники других документов,
- справку с места жительства,
- справку с места работы.

Обращаться по адресу: г. Грязовец, пр. Ленина, 66, кабинет № 8.

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители города и района, руководители предприятий и организаций.

Открыта подписка на периодические издания на второе полугодие 1999 года.

Подписку на интересующие вас издания можно оформить в любом почтовом отделении связи и у почтальонов.

Тарифы на доставку газет и журналов на второе полугодие 1999 года не увеличены.

Грязовецкий производственно-хозяйственный участок ОАО «Вологдахлебпродукт» ПРОДАЕТ МЕЛ для производства комбикормов и минеральной подкормки для сельскохозяйственных животных и птицы по цене 1 рубль за килограмм.

Обращаться по телефону 2-21-30 и 2-14-70.

В эфире — „Грязовец — РТВ“

(25 телеканал ДМВ)

ВТОРНИК, 30 марта

18.00 Добрый вечер! (анонс передач, реклама, объявления), 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «Грязовецкая библиотека — 100 лет». Избранные страницы праздничного вечера. 20.45 Реклама, объявления.

СРЕДА, 31 марта

18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 По вашим просьбам. «Все мы родом из детства». Встреча с педа-

гогом-психологом А. В. Янкович. Повтор передачи от 19.03.99 г. 19.00 «Сельские встречи». 19.25 Информация ГИБДД. 19.30 Только факты. Информационный выпуск. 19.35 «Поговорим о жизни». 19.55 Реклама, объявления.

ЧЕТВЕРГ, 1 апреля

18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «С улыбкой по жизни, или Смех сквозь слезы». Развлекательная программа. 20.10 Реклама, объявления.

ПЯТНИЦА, 2 апреля

18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «20 минут с главой районного самоуправления». 19.00 «Пять новостей недели». Информационное обозрение. 19.20 Песня в подарок. 19.25 «Депутатские встречи». 20.10 Реклама, объявления.

СУББОТА, 3 апреля

18.00—19.00 «В субботу вечером».

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ДЕПУТАТАМ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ОБЛАСТИ И ДЕПУТАТАМ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Уважаемые депутаты!

Обращаюсь к вам с этим «Открытым письмом» по поручению Исполкома Союза журналистов Вологодской области.

Менее года назад в Вологде проходила отчетно-выборная журналистская конференция. Из восьмидесяти делегатов выступили четырнадцать, и все они тогда в один голос задали вопрос: «Как жить дальше?» И в самом деле: как? Членораздельного ответа, к сожалению, так до сих пор и нет. Острейшие проблемы районной прессы остаются:

На начало 1999 года многие коллективы СМИ не получили еще отпускные за прошлый год.

Зарплату задерживают до шести месяцев («Сельская правда», Грязовецкий район).

Растут долги за полиграфические услуги, за пользование электроэнергией, связью. На сегодняшний день кредиторская задолженность редакций составляет от 101 до 591 тыс. рублей.

У более чем половины типографий оборудование давно безнадежно устарело.

Нет динка, не на чем делать клише.

У большинства редакций старый и уже пришедший в негодность транспорт.

Из-за отсутствия финансирования несколько лет не работает местное радиовещание в Бабушкинском, Верховажском, Никольском, Нюксенском, Тарногском районах.

Я мог бы перечислять и перечислять беды нашей малой прессы — вот такое «наследство» досталось районным журналистам. Загнанные в угол, они пытаются найти выход из положения и — не могут. Вопрос: как жить дальше? — звучит и поныне. Недавно один редактор, чтобы привлечь к газете внимание общественности, распорядился выпускать ее с белым квадратом на первой полосе — как знак бедственного положения редакции, сигнал «СОС». Нам удалось убедить журналистов не делать этого.

Можно не беспокоиться: газетчики не объявят забастовку, не выйдут с флажками на улицы. Они продолжают самоотверженно, несмотря на, казалось бы, неодолимые трудности делать свое дело.

Но, видимо, совсем недалек тот час, когда допотопные типографские станки на бегу заглохнут; многочисленные долги железной удавкой охватят шею редакции. Почтальоны перестанут разносить по домам газеты. И все...

Неужели депутаты не знают о том угрожающем бедственном положении, в котором находятся наши районные средства информации?

Знают!

Да, денег мало. Хорошо представляю, как нелегко делить скудный бюджет. Сколько дыр!

И все-таки, несмотря на наше финансовое убожество, необходимо найти возможность выделить СМИ ровно столько денег, чтобы журналисты, наконец, перестали мучить вопрос — как жить дальше?

Ответ зависит от вашего депутатского решения.

С уважением

В. НЕВЗОРОВ,
председатель Союза журналистов Вологодской области.

ЛУЧШИЕ В ФЕВРАЛЕ

Рассмотрев итоги соревнования коллективов лесопунктов, участков, бригад и рабочих ведущих профессий в феврале 1999 года администрация и профсоюзный комитет постановляют:

В соревновании среди лесопунктов признать победителем Гремячинский лесопункт.

Руководящим работникам присуждается премия в размере 30 процентов месячного должностного оклада.

Руководящим работникам Идского лесопункта, выполнившего рубежи, присуждается премия в размере 20 процентов месячного должностного оклада.

В соревновании среди мастерских участков на заготовке леса признать победителем мастерский участок Идского лесопункта с присуждением денежной премии 2500 рублей.

Мастеру леса Газумову В. Г. присуждается премия в размере 25 процентов месячного должностного оклада.

В соревновании среди бригад признать победителями с присуждением денежных премий:

На заготовке леса:

Бригаду Лулашко М. Н. Гремячинского лесопункта — 100 рублей на каждого работающего члена бригады;

Бригаду Вязникова Н. М. Идского лесопункта — 100 рублей на каждого работающего члена бригады.

На раскряжке древесины:

Бригаду Катаева Г. А. Карицкого лесопункта — 100 рублей на каждого члена бригады;

Бригаду Короткова А. М. Карицкого лесопункта — 100 рублей на каждого члена бригады.

В соревновании среди машинистов самоходных погрузчиков признать победителями с присуждением денежных премий:

Шавилова Ю. А. Гремячинский лесопункт — 100 рублей.

Гущина В. А. Идский лесопункт — 100 рублей.

В соревновании среди экипажей на вывозке древесины признать победителями с присуждением денежных премий:

Водителей Болдырева С. Ю., Смирнова Ю. В., — Гремячинский лесопункт, по 100 рублей каждому.

Водителей Смирнова В. В. и Рычкова Н. П., — Гремячинский лесопункт, по 100 рублей каждому.

В соревновании среди бригад на погрузке древесины в вагоны признать победителем бригаду Лещенко Н. С. Вохтожского лесопункта с присуждением денежной премии — 100 рублей на каждого работающего члена бригады.

В соревновании среди локомотивных экипажей Монзенской железной дороги признать победителями с присуждением денежных премий:

Гаршина А. Н. машиниста тепловоза — 100 рублей,

Калиникова Л. И. машиниста тепловоза — 100 рублей,

Лапина Р. Б. помощника машиниста — 100 рублей,

Мазилова А. Л. помощника машиниста — 100 рублей.

ДЕЛА И ЛЮДИ ЛЕСНОЙ МОНЗЫ



Лесосечная малая комплексная бригада из Идского лесопункта Николая Михайловича Вязникова вышла победителем соревнования в декабре 1998 года, заготовив 1670 кубометров леса при плане 1232 кубометра. Из-за серьезной поломки трактора в январе этого года коллектив не сумел добиться хороших результатов. Но зато в феврале он взял свое, то есть завоевал призовое место, заготовив 1600 кубометров леса при плане 1220.

Считаю, что во многом успех бригады зависит от

того, кто стоит во главе ее. Николай Михайлович как раз такой человек: опытный, трудолюбивый, добросовестный. В лесу он с пятнадцати лет, начал обрущиком сучьев, штабелевщиком. После службы в армии работал помощником вальщика, трактористом, а окончив курсы получил новую валочно-пакетирующую машину ВМ-4. Через некоторое время он начал работать на еще более современной машине ЛП-19.

С большим удовольствием и волнением он вспоминает то время, когда

руководил укрупненной бригадой в количестве 17 человек. Труд был полностью механизирован. Да, такое не забудется. Напоминают о тех днях и многочисленные награды: ценные подарки, почетные грамоты, благодарности, медаль «За трудовое отличие».

П. ШИПИЦЫН,
начальник Идского лесопункта.

НА СНИМКЕ: Н. М. Вязников.

Фото А. РОГАЛЕВА.

ВЫДЕРЖАТЬ НАБРАННЫЙ ТЕМП

Я уже писал об итогах работы леспромхоза в декабре и январе. Прошел еще один месяц напряженной работы. Леспромхоз выполнил все основные показатели февраля. Отлично потрудились коллективы Гремячинского, Карицкого и Идского лесопунктов. Это они дали сверхплановые кубометры, которые так необходимы предприятию для разделки в настоящее время и для стабильной работы в летний период.

Работники всех лесопунктов должны понять, что не создав необходимых запасов хлыстов на нижних складах, они обрекают рабочих этого производства на будущие простои.

Несмотря на то, что стабильнее других работают Карицкий и Гремячинский лесопункты, мне хочется остановиться на работе самого крупного — Идского, который при равных возможностях отлично сработал в декабре, провалил январский план и снова набрал темпы в феврале. Конечно, в коллективе есть проблемы: это и неисправности трелевочной техники, бензопил, но из 10 лесосечных бригад задание выполнили 9. Это говорит о том, что все бригады, в большей или меньшей степени, внесли свой вклад в выполнение плана лесопункта. И все же нельзя не отметить лесосечные бригады И. М. Вязникова, В. Г. Головешкина, В. В. Ильина, В. В. Батакова, которые перевыполнили задания на 116-131 процент.

Нельзя не отметить комплекс по погрузке и вывозке древесины из лесосек на нижний склад. Даже то, что лучший машинист челюстного погрузчика был командирован в Вохтожский лесопункт, не сказалось на работе. Эстафету подхватил на погрузке хлыстов водитель В. В. Гущин, который при плане 4275 кубометров отгрузил 8629.

Хотя в Идском лесопункте отсутствует разделка, его нижний склад принимает и перегружает хлысты с Вереговской лесосеки и двух леспромхозов Костромской области. В этом году срывов на этой фазе работ практически не было.

И все же, нельзя не сказать и о том, что лесопункт мог сработать еще лучше. Крепко «лихорадило» коллектив после дня выдачи зарплат, пришлось даже переносить выходной день. Показатели за эти дни резко упали.

В. ОСОВСКОЙ,
начальник производственного отдела леспромхоза.

ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Глухая лесная сторона, край диких непуганых птиц и зверей — такой запомнилась старожилкам местность, где более полвека назад возник поселок Каменка, ставший в то время ведущим цехом Монзенского леспромхоза. Еще бы Каменский лесопункт давал тогда до 70 процентов объема заготовок всего предприятия.

Со временем объемы производства нарастали. Обновлялась лесозаготовительная техника, менялась технология производства на верхнем складе, периодически поступали новые трактора, лесовозные машины, челюстные погрузчики, бензопилы «Урал», а для разделки хлыстов — электропилы.

Среди лесозаготовителей популярен был лозунг: «Не выполнив норму — не выходи из леса!» Каждая бригада стремилась заготовлять до тысячи кубометров древесины в месяц, а их на мастерском участке было десять. Помнит, мастер леса Н. Ширлов всегда следовал вышеупомянутому лозунгу и никогда не выходил из леса с лесорубами, не выполнив задания.

По пять и более лет без капитального ремонта водили свои трактора П. А. Самоловский, Г. Г. Коршунов, Ю. Н. Мельков и М. М. Деревянко. Более 20 лет не выпускал из рук бензопилу Прокопий Федорович Кузнецов. Из заготовленного им леса можно было бы построить поселок с двухэтажными

населением. Отлично трудились также Н. Д. Щербанов, А. Н. Литвинов и другие.

А кто не знает в поселке Петра Гавриловича Шилова? Многие годы он трудился на прокладке узкоколейки в глубины лесного массива, протяженность которой можно измерить многими и многими десятками километров.

Каменский нижний склад был в то время огромным цехом по переработке древесины и его недаром называли «монетным двором» леспромхоза. Прежде всего это была рациональная разделка хлыстов при объемах 90-100 тысяч кубометров в год. Непосредственно на нижнем складе функционировали четыре разделочных площадки, на которых в две смены трудились восемь бригад.

Общая численность коллектива Каменского лесопункта достигала 700 человек. Ежемесячно доводился строгий сортиментный план, согласно которому немалая часть древесины отправлялась на экспорт. Ежедневно с лесопункта уходило 8-10 вагонов, груженных древесиной. Вся деятельность нижнего склада проходила под неусыпным контролем его заведующей Л. Ф. Феофановой.

Не менее доходной статьей была и переработка древесины. Для этого имелись два станка по переработке осинового дров, позволявшие получать баланы на экспорт. Рабо-

тал цех переработки дров на тарную дощечку, шпалорезный станок, на котором велась заготовка шпал для своих нужд и для нужд потребителей, цех по заготовке упаковочной ленточной стружки, окорочные станки для хвойных балансов, которые также отправлялись на экспорт.

Вся переработка и разделка хлыстов на нижнем складе проходила при непосредственном участии мастеров разделки Н. П. Ломоносовой, А. И. Лыкова, В. А. Попова, а также бракер-приемщиков С. Кашпыревой, Крахунной и других. Они всегда были в гуще коллектива и четко руководили производством.

Нынешний же день Каменского лесопункта резко разнится от того периода. Вот только несколько цифр. Численность работников сократилась с 700 человек до 170. На разделке древесины работает одна площадка из четырех. Производственный план выполняется с большим трудом.

И все же лесопункт мог бы работать более слаженно и ритмично, но помехой тому являются нарушения трудовой и производственной дисциплины, нарушения охраны труда и техники безопасности, отсутствие контроля за качеством выпускаемой продукции.

Вот об этом-то и следует подумать администрации лесопункта.

В. ШАНГИН.

ЖЕНСКИЕ БРИГАДЫ

В январе бригада на разделке древесины Л. А. Завариной перевыполнила месячный план на 18 процентов, в результате чего заняла первое место в соревновании между лесопунктами.

Бригадир Заварина Любовь Алексеевна трудится в Каменском лесопункте с 1975 года. Начинала в качестве маркировщика древесины, была браковщиком, мастером разделки. В бригаде Любови Алексеевны трудятся также В. Ф. Ардашников, Т. А. Комарова, Н. В. Короткова, Е. А. Комиссарова, контролер А. В. Кострова, помогают им А. В. Мазин, В. Н. Баринин, оператор В. Ю. Лебедев, С. А. Комиссаров, лебедчик Ю. А. Соловьев.

Неплохо работает в этом лесопункте и бригада под руководством Соболевой Галины Николаевны. После окончания профтехучилища Галина Николаевна начала работать в Каменском лесопункте с 1980 года браковщиком, затем станочницей тарного цеха, штабелевщиком древесины, машинистом-крановщиком.

В Монзенском леспромхозе всего две бригады возглавляют женщины, и коллективы работают хорошо. От всей души хочется поздравить Любовь Алексеевну и Галину Николаевну с наступлением весны, а также и всех женщин, работающих в Каменском лесопункте.

Счастья, удачи, света, здоровья, тепла, чтоб молодой и горячей жизнь каждодневно была. Чтобы любовь не угасла и не погибла мечта. И над судьбою всевластной вечно была доброта.

ДРУЖНЫЙ ЭКИПАЖ

Очень схожи биографии двух замечательных парней, прекрасных тружеников из Гремячинского лесопункта, работающих в одном экипаже на вывозке леса.

Юрий Валентинович Смирнов в 1979 году 16-летним начал работать подсобником, а перед уходом в армию полгода был штабелевщиком древесины. Отслужив в армии, он недолго поработал слесарем, а затем сел за руль лесовоза.

Сергей Юрьевич Болдырев в том же лесопункте и тоже 16-летним начал работать монтером пути УЖД. Затем служба в армии, после которой в 1987 году ему тоже доверяется лесовоз.

По итогам работы в декабре 1998 года их экипаж стал победителем соревнования. Но особенно хорошо поработали Сергей и Юрий в феврале этого года. При плане 2787 кубометров они вывезли 4493 кубометра древесины.

Они высоко держат марку рабочего, очень берегут свою машину. На них всегда и во всем можно положиться.

В. СЕРГЕЕВ.

